

# 济南入选“城市双修”试点城

## 以古城和百年商埠复兴为重点

15日,记者从济南市规划局获悉,济南将从6个层面助推“城市双修”试点建设。通过保护山体、河流、泉水、湿地特色生态资源,补齐公共服务、基础设施短板,促进千年古城和百年商埠复兴为重点,以CBD、新东站、明府城为重

点区域改善人居环境。

城市双修工作任务包括“修复城市生态、改善生态功能”,“修补城市功能、提升环境品质”两大层面要求。7月,住建部公布第三批“城市双修”试点城市,济南市成功入选。“城市双修”作为治理“城市

病”、改善人居环境的重要行动,也是推动供给侧结构性改革、补足城市短板的客观需要,更是今后一段时期内城市建设工作主线和主导方向。

城市双修将给济南带来什么?济南将通过6个方面推进工作:一

是修复生态环境,强化山水自然资源和生态格局保护;二是增补绿地空间,提升城市公共空间品质;三是协调城市整体风貌,展现泉城特色;四是强力推进拆违拆临,改善人居环境;五是填补城市设施欠账,便捷居民生活;六是优化交通

体系,改善出行环境。通过上述6个方面的建设,济南将为市民带来青山入城、黑臭水体整治、湿地保护、千年古城和百年商埠复兴等多方面实惠。济南的“颜值”不仅会越来越高,生活品质也能有较大提升。(济南时报)



## “手拉手”连起少年心

8月12日,新疆建设兵团12师“援疆相伴齐鲁行,访学寻根共圆梦”赴山东省夏令营访学活动的师生,来到日照市新营中学访问,两地学生现场“手拉手”结为联谊对子,互换通讯方式与纪念品,其乐融融,亲如家人。(黄海晨刊)

## 买1吨洁净煤

### 领200元补贴

福山区开展散煤治理,严禁销售使用散煤

为改善空气质量,烟台市福山区按省市有关要求,在全区范围内开展煤炭清洁高效利用和散煤清洁化治理工作,积极推广使用洁净型煤,还广大居民一片白云蓝天。

煤炭经营者统一入驻福山区洁净型煤配送中心(点)集中经营,全区内不允许销售、使用散煤,如有发现将给予依法处理。村民(居民)购买1吨洁净型煤,还能领到200元补贴。已经购买的散煤,按1:1的比例免费置换洁净型煤。

大气污染物对人体的危害是多方面的,主要表现是呼吸道疾病与生理机能障碍,以及眼鼻等黏膜组织受到刺激而患病。大气中污染物的浓度很高时,会造成急性污染中毒,或使病状恶化,即使大气中污染物浓度不高,但人体长年累月呼吸这种污染了的空气,也会引起慢性支气管炎、支气管哮喘、肺气肿及肺癌等疾病。您一定不会想到,家里一个不起眼的小煤炉,竟是如此可怕的污染源,不但影响着整个城市的空气质量,更直接威胁着我们家人的健康,影响着我们的生存环境,不得不引起我们的高度重视!

(今晨6点)

## 烟台

## 威海市发布守信联合激励和失信联合惩戒办法

### 要让失信者寸步难行

8月15日,威海市政府新闻办公室召开新闻发布会,邀请市发改委、市法制办有关负责人,就《威海市守信联合激励和失信联合惩戒办法》(以下简称《办法》)有关情况进行发布。《办法》自8月4日起实施,有效期为5年。

根据《办法》,威海市将运用信用激励和约束手段,将守信激励和失信惩戒机制推广到经济社会各领域,全力营造“守信者处处受益、失信者寸步难行”的社会信用环境。

“该《办法》充分吸收了上级

有关文件精神,参考了上海、杭州、苏州、南京等地的主要做法,结合我市实际制定发布。”市法制办有关负责人介绍说。

《办法》将该市自然人、法人、非法人组织的联合奖惩都纳入管理范围,并从原则上规定了纳入联合奖惩对象的具体情形。采取的激励和惩戒措施,保持了政策的统一性和整体性。同时,针对实际管理工作的难点问题,将非法占用土地、林地、海域等有限自然资源,严重违法城乡建设管理,拒不改正违法违规行为等情形纳

入联合惩戒范围,体现了本地特色。

作为社会信用体系建设的核心运行机制,《办法》如何组织实施,是社会关注的重点。

“作为市政府规范性文件,《办法》只是对联合奖惩作出了一些顶层设计和原则性规定,具体落实还需要很多配套文件来支撑。对此,近期我们出台了两个文件,来推动联合奖惩工作的落实。”威海市发展改革委有关负责人介绍。

(威海晚报)

## 济宁明确要求各学校必须严格按照课程表开设音体美课程,不得删减

### 挤占音体美课程将被通报批评

日前,济宁市下发了《关于实施义务教育学校音体美课程刚性化管理的通知》,明确要求各学校必须严格按照课程表开设音体美课程,不得删减,未经批准不得调整。对经查实挤占音体美课程的学校,责令其限期整改,并进行通报批评,在媒体予以曝光;被通报批评两次及以上的,取消学校及校长当年评优评先资格,对学校有关责任人进行问责,并与校长职级评定挂钩。

按照通知要求,各义务教育学校必须严格按照规定安排音体

美课时,并于开学前将本学课程总表报县市区教育局体卫艺科(教育科)备案。各学校必须严格按照课程表开设音体美课程,不得删减,未经批准不得调整。特殊情况确需临时调整音体美课程,必须向县市区教育局提前一天报备。因天气原因室外体育课可调整为室内体育课,但不得取消。各县市区教育局督促辖区内所有义务教育学校(包括民办学校),将课程总表于开学后一周内按要求输入到济宁市义务教育学校音体美课程开设监测平台。

市、县两级教育行政部门将加强对音体美课程实施情况的监督检查,根据学校上报的课程总表和临时调整表,定期对学校开课情况进行明查暗访,在期中考试前、期末考试前等关键时间节点和初四毕业年级进行重点检查。同时,鼓励学生及家长、社会各界对学校音体美开课情况进行监督,接到举报将进行调查核实。

课时规定今年,依据教育部新修订的《义务教育小学科学课程标准》,音体美课时开设规定。(济宁晚报)

## 济南

## 拆违清运不及时 将问责责任人

昨日,记者从济南市依法整治领导小组办公室获悉,为切实做好拆违拆临后建筑垃圾清运工作,济南市领导小组办公室决定开展拆违拆临后建筑垃圾清运工作暗查暗访活动。对发现的问题,要求各区(含高新区、南部山区)48小时内整改到位,否则将被问责。

从8月16日至9月5日,市依法整治领导小组办公室组建4个暗查暗访组,对各区拆后建筑垃圾是否全部清运完毕进行暗查暗访。届时,将采取“三不、三直、三查”的工作方式,即:不发通知、不打招呼、不听汇报;直奔基层、直插现场、直接通报;突击检查、随机抽查、回头复查。

对发现的问题,各暗查暗访组第一时间将问题通报给相关区,要求各区即知即改,在48小时内整改到位。若未按时整改,将在新闻媒体上予以曝光,同时计入拆违拆临考核扣分;因问题未整改影响环境提升的,将对相关责任人进行严肃问责,并对相关区予以全市通报。(济南日报)

## 淄博

## “白领驿站”

### 助力女性创业

15日下午,由淄博市张店区妇联、科苑街道办事处联合主办的“白领驿站”助力女性创业首期沙龙在德泰堂举办。“白领驿站”依托科苑街道楼宇社区党群服务中心成立,是张店区妇联扩大基层组织建设的有益探索。

每位职场女性都会经历一些困惑、低潮,有时会感到有压力而无处倾诉,如何更好地在职场、社会、家庭之间转换角色呢?张店区妇联创新探索,成立了“白领驿站”。据介绍,德泰堂“白领驿站”主要为周边商圈的楼宇白领女性提供服务,关爱白领女性心理健康,推动职业女性个性发展,为创业女性提供交流的平台。在“白领驿站”,职场女性可以结识很多同样在打拼的姐妹,可以在这里喝上一杯咖啡放松心情,也可以向婚姻家庭咨询师倾诉遇到的困惑,亦或是向正在创业的女企业家们“取经”。

当天的首场沙龙活动中,淄博润泽心理学研究中心主任李华为大家分享职场女性心理健康、淄博灌能管理培训公司总经理、淄博职业学院形体礼仪教授李杰为职场女性带来了女性魅力优雅仪态塑造方面的精彩分享,张店区妇联还邀请专业人士为创业女性详细介绍了巾帼创业贴息贷款资金及小额贷款政策。参加沙龙活动的职场女性在创业分享环节踊跃发言,分享各自在创业路上的酸甜苦辣。据张店区妇联主席苑坤介绍,“白领驿站”将定期举办各类主题活动,为职场女性“定制”各类服务。(淄博晚报)